Inter nationale Elektrotechnik-Olympiade der Schulen der Euroregion Neifie
- Endrunde- Elektro 2000

Zadani uloh:

1. Vypocitejte proudy a napéti v daném zapoj eni.
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zadani .:Uq =220V

Ri= 10W
R= 5W
R:3= 4W
Ra= 2W

2. Nasledujici obvod sestava ze 2 kondenzatori o kapacitach C; a C,, spojovaciho
vedeni aspinace S. Spinac S je nejdiive rozepnuty.
Kondenzator o kapacité C; = 3,3 n je v okamziku pripojeni nabijen , pritom napéti
zdroje U; = 300 V. Kondenzator o kapacité C, = 4,7 nF je jesté nepripojen, cili
nenabit.
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2.1 Vypocitete naboj Q1 na kondenzatoru C; aenergii elektrického pole kondenzatoru
Cu.

2.2 Nyni sepneme spina¢ S. Vypocitejte napéti mezi body A a B po odpojeni zdroje a
sepnuti spinace S. Dale vypocitejte celkovou energii By, ktera zustane v
kondenzatorech.

2.3 Pri rozepnutém spinaci S bude kondenzator C; ptipojen ke zdroji 0 napéti
U; = 200 V akondenzator C, na zdroj napéti U, = 100 V. Zaporné poly obou
zdrojui jsou pripojeny nasvorku B. Po odpojeni zdroji sepneme spinac S.
Vypocitejte napéti U ag po rozdéleni naboje.

3.  Kovovy vodi¢ se pohybuje valivym pohybem po dvou paralelnich vodicich -
kolenickach, vzdalenost od sebe a= 0,2 m ajeho rychlost
v = 5,4 km/h = konstantni. Pfitom je vodi¢ protinan kolmo homogennim
magnetickym polem o indukci B = 1T.
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a)  Jak velké napéti naindukované ve vodici nametime voltmetrem s nekonecné
velkym vnitinim odporem?

b)  Udgte polaritu indukovaného napéti v pohybujicim se vodici - smér elektrického
pole.

c)  Oznatte polaritu svorek voltmetru.

d) Kovovy vodi¢ o hmotnosti m = 0,25 kg je urychlovan z klidu, vpravo, bez treni
konstantni silou F = O,5 N v ¢asovém intervalu O,4 s. Nakresli prabéh
indukovaného napéti a vypocite] napéti nakonci urychlovaciho intervalu.

Zadani  v=54km xh?
B=1T
a=02m
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Zadani | =1m

a=0,3m

m=1

=1256x0° Vs
M= Am

Dvéma sbérnymi kovovymi vodi¢i prochazi proud | = 50 kA v opacnych smérech. Vypocitejte
velikost a smér silového ptisobeni.
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